
Ο ΠρΟεδρΟς Γκιουλ τόνισε ότι δεν θα θέσει και πάλι υποψη-
φιότητα για την Προεδρία της Δημοκρατίας. Σε δηλώσεις του 
στους δημοσιογράφους, πριν τη συνάντησή του με τον Ερντο-
γάν στο θερινό προεδρικό μέγαρο στην Κων/λη, ο Γκιουλ είπε 
ότι ο ίδιος δεν θα θέσει και πάλι υποψηφιότητα για την Προε-
δρία και ότι αυτό το είχε πει στον πρωθυπουργό πριν από τις 
δημοτικές εκλογές της 30ής Μαρτίου. Ο Πρόεδρος Γκιουλ 
τόνισε ότι η θητεία του λήγει στις 28 Αυγούστου και δεν θα 
θέσει ξανά υποψηφιότητα για το αξίωμα αυτό. 

Στο μεταξύ, ερωτηθείς τι θα γίνει με την πρωθυπουργία, ο 
Πρόεδρος Γκιουλ είπε ότι αυτό είναι ένα θέμα που θα συζητή-
σει αργότερα με τον Ερντογάν. Η προχθεσινή συνάντηση του 
Προέδρου Γκιουλ με τον πρωθυπουργό Ερντογάν άρχισε στις 
18:30 και κράτησε 45 λεπτά. Έγινε γνωστό ότι οι δύο άνδρες 
προέβησαν σε μία τελευταία αξιολόγηση για την υποψηφιό-
τητα για την Προεδρία.

Προετοιμασίες από το κυβερνών κόμμα ΑΚΡ για τη σημε-
ρινή ανακοίνωση του υποψηφίου του κόμματος για την Προε-
δρία της Δημοκρατίας

Στον τουρκικό Τύπο αναφέρεται ότι στο ΑΚΡ συνεχίζονται 
οι προετοιμασίες για το θέμα της ανακοίνωσης του υποψηφίου 
για την Προεδρία, που θα γίνει σήμερα. Η ανακοίνωση αναμέ-
νεται να γίνει σε συνάντηση που οργανώνεται στο Συνεδριακό 
Κέντρο του Εμπορικού Επιμελητηρίου της Άγκυρας. Στη συνά-
ντηση αυτή θα λάβουν μέρος υπουργοί, υφυπουργοί, επικε-
φαλής των νομαρχιακών και επαρχιακών επιτροπών, τα μέλη 
της εκτελεστικής επιτροπής του κόμματος, οι σύνεδροι του 
μεγάλου συνεδρίου και τα ιδρυτικά μέλη του κόμματος. 

Στην εν λόγω συνάντηση κλήθηκαν περίπου 4.000 άτομα 
και ετοιμάστηκαν ειδικές κάρτες για όσους θα λάβουν μέρος. 
Επισημάνθηκε ότι δεν θα επιτραπεί η είσοδος στο Συνεδριακό 

Κέντρο χωρίς την απαιτούμενη κάρτα, που θα διανεμηθεί από 
τα κεντρικά γραφεία του κόμματος. 

Ακόμα σημειώνεται ότι την τελετή που θα γίνει για την 
ανακοίνωση του υποψηφίου του ΑΚΡ για την Προεδρία θα 
παρακολουθήσουν 250 περίπου εκπρόσωποι του Τύπου, με-
ταξύ των οποίων γενικοί διευθυντές έκδοσης, επικεφαλής των 
εφημερίδων στην Άγκυρα και ανταποκριτές. 

Μετά την ανακοίνωση της υποψηφιότητας για την Προε-
δρία, θα πραγματοποιηθεί, στα κεντρικά γραφεία του κόμμα-
τος, διευρυμένη συνάντηση με τους επικεφαλής των νομαρ-
χιακών επιτροπών. 

ΚΑΙ ΚΟΥρδΟς ΥΠΟΨΗΦΙΟς
ΤΟΝ υποψήφιό του για την Προεδρία της Δημοκρατίας 

ανακοίνωσε χθες το κουρδικό κόμμα HDP. Το HDP ανακοίνωσε 
ότι υποδεικνύει ως υποψήφιο για την Προεδρία της Δημοκρα-
τίας τον συμπρόεδρο του κόμματο HDP, Σελαχαττίν 
Ντεμίρτας.

Ο ΤΟΥρΚΟς πρωθυπουργός Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, 
ο οποίος έλαβε μέρος στο δείπνο Ιφτάρ (λήξης της 
νηστείας) του Συνδέσμου Ανεξάρτητων Επιχειρημα-
τιών (MUSIAD), κατά την ομιλία του είπε ότι «σήμερα 
μέσα στη Δικαιοσύνη υπάρχουν ορισμένοι που λει-
τουργούν σε αλληλεγγύη με την Πενσυλβάνια (κίνη-
μα Γκιουλέν). Ο αριθμός τους δεν είναι μικρός. Αυτό 
το γνωρίζουμε». Με εσάς, συνέχισε,  πραγματοποι-
ήσαμε σημαντικά βήματα και κάναμε προσπάθεια 
για πολλά. Τώρα πλέον η Τουρκία δεν είναι η παλιά 
Τουρκία, ανέφερε και πρόσθεσε: «Υπάρχουν ορι-
σμένοι που νοσταλγούν την παλιά πολιτική και κα-
ταβάλλουν προσπάθεια για να εξασφαλίσουν πάλι 
δικαιώματα. Υπάρχουν ορισμένοι που προβαίνουν 

σε βρώμικες δουλειές για την αναβίωση και πάλι της 
παλιάς Τουρκίας, με παγίδες, με σκευωρίες και δο-
λοπλοκίες. Όμως η Τουρκία τώρα δεν είναι η παλιά 
Τουρκία. Αποδείξαμε ότι η Τουρκία μπορεί να προ-
χωρήσει με σταθερότητα, ασφάλεια, δικαιοσύνη και 
αδελφοσύνη κατά τρόπο δημοκρατικό. Κάναμε λόγο 
για μια μεγάλη Τουρκία, για μια νέα Τουρκία. Και 
πιστέψαμε στους στόχους αυτούς. Σήμερα φέραμε 
την Τουρκία πιο κοντά στους στόχους αυτούς».

Ο Ερντογάν στη συνέχεια είπε ότι «ως πρωθυ-
πουργός δεν αποδέχομαι την πολιτική επιτοκίων της 
Κεντρικής Τράπεζας. Επειδή βέβαια είναι ανεξάρτη-
τη, δεν μπορούμε να επέμβουμε. Αλλά δεν αποδέ-
χομαι την πολιτική της, διότι σε μία χώρα όπου τα 

επιτόκια είναι τόσο υψηλά, οι επενδυτές και οι επι-
χειρηματίες δεν μπορούν να κάνουν με άνεση 
επενδύσεις».

Ο Ερντογάν συνεχίζοντας είπε πως «βάζουν μη-
χανήματα παρακολούθησης στο γραφείο του πρω-
θυπουργού. Είναι ολοφάνερα τα στοιχεία και τα 
έγγραφα, καθώς και οι κατηγορούμενοι, αλλά άν-
θρωποι της Πενσυλβάνια, που έχουν διεισδύσει στη 
Δικαιοσύνη, δίνουν μάχη για να τα καλύψουν. Σήμε-
ρα ακόμα μέσα στη Δικαιοσύνη υπάρχουν ορισμένοι 
που κινούνται σε αλληλεγγύη με την Πενσυλβάνια. 
Γνωρίζουμε ότι ο αριθμός αυτών δεν είναι μικρός. 
Θα πρέπει να γνωρίζετε πως αυτοί είναι που κηλιδώ-
νουν τον κόσμο της Δικαιοσύνης».

«Η Τουρκία δεν είναι όπως παλιά…»

ΤΟ ςΤειΤ Ντιπάρτμεντ ενθαρρύνει τους αξιωματού-
χους του να εγείρουν το Κυπριακό στις επαφές τους 
με Τούρκους ομολόγους τους. Αυτό ανέφερε, μεταξύ 
άλλων, η αρμόδια για το Κυπριακό στο αμερικανικό 
ΥΠΕΞ, Dr. Amanda Sloat, η οποία είχε πρόσφατα συ-
νάντηση με αντιπροσωπεία του δήμου Αμμοχώστου 
με επικεφαλής τον δήμαρχο, Αλέξη Γαλανό. Η Αμερι-
κανίδα αξιωματούχος  διαβεβαίωσε για το έντονο 
ενδιαφέρον των ΗΠΑ για την επίλυση του Κυπριακού. 
Περιφερειακοί και στρατηγικοί λόγοι συνηγορούν 
στην εξεύρεση λύσης τώρα, ανέφερε, σύμφωνα με 
πληροφορίες. Ως προς την Αμμόχωστο, η κ. Sloat 

σχολίασε ότι όλοι στις ΗΠΑ συμφωνούν με τη σημασία 
της Αμμοχώστου ως ΜΟΕ και με την είσοδο εμπειρο-
γνωμόνων στο Βαρώσι. Ανέφερε ότι πρέπει να κατα-
βληθεί προσπάθεια για επίτευξη συμφωνίας σε ένα 
πακέτο ΜΟΕ που θα δώσει ώθηση στη διαδικασία. 
Εξέφρασε δε την εκτίμηση ότι είναι προς το συμφέ-
ρον της Τουρκίας να βρεθεί λύση στο Κυπριακό. 

Εξάλλου στη συνάντηση με την αξιωματούχο του 
Λευκού Οίκου, Christina Bobrow, η τελευταία διαβε-
βαίωσε ότι λαμβάνει σοβαρά υπόψη την προτροπή 
του κ. Γαλανού για άσκηση πιέσεων στην Τουρκία από 
πλευράς ΗΠΑ, ώστε να υιοθετήσει πιο εποικοδομητι-

κή στάση στις διαπραγματεύσεις. Όπως εξήγησε, 
αυτό που μπορούν να κάνουν οι ΗΠΑ είναι να συνερ-
γαστούν με την Τουρκία και να τη βοηθήσουν να αντι-
ληφθεί τη σημασία της Αμμοχώστου και ότι αν μικρά 
βήματα για πρόοδο αποτυγχάνουν, τότε προκαλείται 
ζημιά στην ευρύτερη διαδικασία. Η αμερικανική πλευ-
ρά, όπως προκύπτει από τις επαφές, ανησυχεί πολύ 
για τις επιπτώσεις που θα έχει μια πιθανή αποτυχία 
των ΜΟΕ. Η αμερικανική πλευρά έχει την εκτίμηση 
πως η Τουρκία θέλει λύση. 

Ο κ. Γαλανός είχε επαφές και με μέλη του κογκρέ-
σου και με το εβραϊκό λόμπι.

Α νατροπές με πολιτικά μηνύμα-
τα έστειλαν οι προχθεσινές 
λεγόμενες εκλογές στα κατε-

χόμενα. Το ΡΤΚ έχασε σημαντικούς 
λεγόμενους δήμους ενώ δεν πέρασαν 
οι τροποποιήσεις για το «σύνταγμα», 
οι οποίες τέθηκαν προς έγκριση σε 
«δημοψήφισμα». Το Ρεπουμπλικανικό 
Τουρκικό Κόμμα  χάνει «σημαντικούς 
δήμους» όπως τον λεγόμενο Δήμο 
Λευκωσίας, Αμμοχώστου, Κερύνειας 
και Μόρφου. Παράλληλα είναι προφα-
νές πως η εμπλοκή του Έρογλου αλλά 
και του Ταλάτ στις «εκλογές» δείχνει 
τη σημασία που είχε η 
προχθεσινή ψηφοφο-
ρία στα κατεχόμενα 
σε σχέση με τις «προ-
εδρικές» του 2015. Με 
βάση τα αποτελέσμα-
τα, ο Ταλάτ φαίνεται 
να χάνει έδαφος στην κούρσα για τις 
«προεδρικές» καθώς οι εκλεκτοί του 
έχασαν (π.χ. Λευκωσία). Αυτό σημαίνει 
πως ανοίγει ο δρόμος για τον Οζντίλ 
Ναμί, που θεωρείται βασικός «δελφί-
νος». Δεν είναι ξεκάθαρο εάν τα απο-
τελέσματα ενθαρρύνουν ή αποθαρρύ-
νουν τον Έρογλου για διεκδίκηση επα-
νεκλογής. Παραμονεύει, πάντως, ο 
Κουντρέτ Οζερσάι. Η εκλογή στην κα-
τεχόμενη Λευκωσία του υποψηφίου 
του Κόμματος Κοινοτικής Δημοκρατί-
ας, ο οποίος υποστηρίχθηκε από κινή-
ματα της Αριστεράς, εκτός του ΡΤΚ, 
παραπέμπει και σε υποψηφιότητα 
Μουσταφά Ακιντζί για τις «προεδρι-

κές» του 2015. Η εκλογή του Μεχμέτ 
Χαρματζί, του Κόμματος Κοινοτικής 
Δημοκρατίας, στην κατεχόμενη Λευ-
κωσία ήταν η μεγάλη έκπληξη. Στην 
κατεχόμενη Αμμόχωστο, τα αποτελέ-
σματα έχουν το δικό τους ενδιαφέρον. 
Έχει εκλεγεί ο ανεξάρτητος υποψήφι-
ος Ισμαήλ Αρτέρ με τη στήριξη του 
Κόμματος Εθνικής Ενότητας και του 
Δημοκρατικού Κόμματος. Ο Οκτάι Κα-
γιάλπ, ο οποίος διετέλεσε «δήμαρχος» 
για πέντε θητείες, έχασε τις «εκλο-
γές». Σημειώνεται πως ο Καγιάλπ είχε 
αναλάβει πρωτοβουλίες για το Κυπρι-

ακό σε σχέση με την 
Αμμόχωστο και για τη 
διοργάνωση κοινών 
εκδηλώσεων. Η ήττα 
του στις εκλογές ενδε-
χομένως να επηρεά-
σει τις πρωτοβουλίες 

αυτές καθώς κανείς δεν γνωρίζει τις 
προθέσεις του διαδόχου του.  

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα από 
τους 28 συνολικά λεγόμενους δήμους, 
το Ρεπουμπλικανικό Τουρκικό Κόμμα 
(ΡΤΚ) πήρε τους 14, το Κόμμα Εθνικής 
Ενότητας (ΚΕΕ) πέντε, το Κόμμα Κοινο-
τικής Δημοκρατίας (ΚΚΔ) ένα, το Δημο-
κρατικό Κόμμα (ΔΚ) ένα ενώ οι «ανε-
ξάρτητοι» πήραν εφτά «δήμους».

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα, το 
ΡΤΚ πήρε ποσοστό 37,89%, το ΚΕΕ 
28,77%, το Κόμμα Κοινοτικής Δημο-
κρατίας 7,96%, το Δημοκρατικό Κόμμα 
6,81%, το Κόμμα Νέας Κύπρου 1,06% 
και οι ανεξάρτητοι 18,35%.

ςΤΟ προχθεσινό «δημοψήφισμα» για τροποποιήσεις στο 
«σύνταγμα»,  που είχαν εγκριθεί ομόφωνα από τη λεγόμενη 
βουλή στα κατεχόμενα, αυτές απορρίφθηκαν από τους «ψη-
φοφόρους» καθώς δεν εξασφαλίσθηκε το απαιτούμενο 
ποσοστό. Θα ήταν οι πρώτες «τροποποιήσεις» μετά από 29 
χρόνια. Ο Ντερβίς Έρογλου ανέφερε ότι το πακέτο «συνταγ-
ματικών» μεταρρυθμίσεων ήταν ένα προσχέδιο που ετοιμά-
στηκε βιαστικά και γι’ αυτόν τον λόγο απορρίφθηκε. 

«Εάν γίνουν αλλαγές στο “σύνταγμα” στο μέλλον, ελπίζω 

ότι θα ετοιμαστεί ένα προσχέδιο για το οποίο θα καταβλη-
θούν περισσότερες προσπάθειες και θα γίνουν περισσότε-
ρες εργασίες», ανέφερε. Είπε ότι οποιαδήποτε «συνταγμα-
τική» αλλαγή μπορεί να ετοιμάζεται ως αποτέλεσμα των 
διαβουλεύσεων και εργασιών των εμπειρογνωμόνων. Δυ-
στυχώς, αυτό δεν έγινε, είπε και τόνισε ότι ο «λαός» δεν 
μπόρεσε να το χωνέψει διότι ετοιμάστηκε με βιασύνη με 
στόχο να τεθεί σε δημοψήφισμα, ταυτόχρονα με τις τοπικές 
εκλογές.

Πρώτη ανάγνωση για «προεδρικές»

Περιφερειακοί και στρατηγικοί λόγοι συνηγορούν για λύση

Όχι σε «τροποποίηση» συντάγματος

Οι Αμερικανοί θέτουν το Κυπριακό στους Τούρκους, είπαν στον Γαλανό επίσημοι των ΗΠΑ

Οι προχθεσινές «εκλογές» στα κατεχόμενα πρόβα για το 2015

Όλα έτοιμα σήμερα για ανακοίνωση 
της υποψηφιότητας Ερντογάν

Ο Γκιουλ παραδίδει στις 28 Αυγούστου, αναζητείται πρωθυπουργός

ςΤΗ φυλακή οδηγήθηκε ο βουλευτής της 
Χρυσής Αυγής Αρτέμης Ματθαιόπουλος μετά 
την απολογία του στις ανακρίτριες που χειρί-
ζονται την υπόθεση της Χρυσής Αυγής. Ο 
βουλευτής είχε κληθεί, μετά από προθεσμία, 
να απολογηθεί στις εφέτες ανακρίτριες Ι. Κλά-
πα και Μ. Δημητροπούλου κατηγορούμενος 
για ένταξη και Διεύθυνση εγκληματικής ορ-
γάνωσης. Όπως ανέφερε το ΑΠΕ-ΜΠΕ, μετά 
την απολογία Ματθαιόπουλου, οι ανακρίτριες 
θα αποστείλουν κλήσεις για συμπληρωματι-
κές απολογίες στους υπόλοιπους βουλευτές 
για τους οποίους έδωσε άδεια η Βουλή για 
άρση της ασυλίας τους μεταξύ των οποίων οι 
προσωρινά κρατούμενοι Νίκος Μιχαλολιάκος 
και Χρήστος Παππάς, αλλά και ο Ηλίας Κασι-
διάρης που είναι ελεύθερος με όρους για τη 

βασική κατηγορία.
Στο μεταξύ, σήμερα αναμένεται η απόφα-

ση του Συμβουλίου Εφετών για την ποινική 
μεταχείριση της βουλευτή Ελένης Ζαρούλια, 
η οποία παραμένει σε κατ’ οίκον περιορισμό, 
μετά τη διαφωνία που είχαν για το αν θα πρέ-
πει να κριθεί ή όχι προσωρινά κρατούμενη, οι 
ανακρίτριες και ο αρμόδιος εισαγγελέας, με 
την ολοκλήρωση της απολογίας της. Αν το 
Συμβούλιο υιοθετήσει την άποψη του εισαγ-
γελικού λειτουργού, η βουλευτής θα οδηγη-
θεί στη φυλακή ενώ αν οι εφέτες ταχθούν με 
τη γνώμη των ανακριτριών, η κ. Ζαρούλια θα 
αφεθεί ελεύθερη υπό περιορισμό στην οικία 
της, με εξαίρεση τη μετάβασή της στη Βουλή 
και επιπλέον με απαγόρευση εξόδου από τη 
χώρα.

Πίσω από τα σίδερα κι άλλος χρυσαυγίτης

Η κοινωνιΑ επιδεικνύει πλέον μηδενική ανοχή. 
Δεν αποδέχεται καμία προσπάθεια συγκάλυψης, 
κουκουλώματος ή έστω μη διερεύνησης καταγγε-
λιών για σκάνδαλα. Ο Γενικός Ελεγκτής, Οδυσσέ-
ας Μιχαηλίδης, σε συνέντευξή του που δημοσιεύ-
θηκε την περασμένη Κυριακή στον «Φ», επισήμα-
νε πως η ατιμωρησία είναι το κύριο χαρακτηριστι-
κό της κοινωνίας μας. Και αυτή είναι που έχει εκ-
θρέψει τη διαφθορά. Ο Γενικός Ελεγκτής τονίζει 
ότι η διαφάνεια είναι η αντιβίωση για αντιμετώπι-
ση της διαφθοράς. Αυτή η διαφάνεια θα πρέπει να 
αφορά το κράτος και κάθε μορφή άσκησης δημό-
σιας εξουσίας. Ο ίδιος το έχει κάνει πράξη και 
λειτουργεί στη λογική της διαφάνειας και της ενη-
μέρωσης των πολιτών κι αυτό θεωρούμε ότι είναι 
απόλυτα σωστό και υποβοηθητικό. Υπενθύμισε δε 
πως επ’ αυτού έχει γίνει ένα σημαντικό βήμα από 
την Κυβέρνηση με την κατάθεση τροποποιητικού 
νομοσχεδίου ώστε όλες οι αποφάσεις διοικητικών 
οργάνων να δημοσιοποιούνται. Το θέμα της λογο-
δοσίας που εγείρεται είναι εξίσου σημαντικό. Σή-
μερα ουσιαστικά δεν υπάρχει λογοδοσία, αφού 
υπάρχει ατιμωρησία. 
Πρέπει να συμφωνήσουμε και σε μια άλλη διαπί-
στωση του Γενικού Ελεγκτή: Το μεγαλύτερο πρό-
βλημα που καλείται να επιλύσει είναι η αλλαγή 
κουλτούρας στη δημόσια υπηρεσία, μια που η ηθι-
κή δεοντολογία είναι σε πολύ χαμηλά επίπεδα. Η 
θεραπεία και για αυτές τις διαχρονικές νοοτροπίες 
και πρακτικές είναι η διαφάνεια. Κανείς, θεωρού-
με, δεν θα εξακολουθήσει να αντιμετωπίζει χαλα-
ρά και επιδερμικά ζητήματα δημόσιας διοίκησης. 
Γνωρίζοντας πως δεν υπάρχει καμία ανοχή και πως 
θα δημοσιοποιούνται όλες οι περιπτώσεις κακής 
διαχείρισης και σκανδάλων, οι λειτουργοί δεν θα 
επιτρέπουν τη διαιώνιση τέτοιων νοοτροπιών. Εν-
δεικτικές είναι οι αναφορές του κ. Μιχαηλίδη, ο 
οποίος είπε πως η συντριπτική πλειονότητα θεωρεί 
αποδεκτό να βλέπει κάποιον να είναι διεφθαρμέ-
νος χωρίς να θεωρεί ότι πρέπει να κάνει κάτι. Και 
προχώρησε με παραστατικό τρόπο να αναφερθεί 
στο φαινόμενο αυτό με παροιμίες και λαϊκές ρή-
σεις: «Απόν φορτώνει πόσσω σου τάνα του να 
φορτώσει», ή «σιώπα να περάσουμε» περιγράφο-
ντας την κουλτούρα της κοινωνίας μας. Αυτό πρέ-
πει να αλλάξει. Και για να αλλάξει, χρειάζονται 
τομές αλλά και αυστηρή τήρηση των κανόνων 
λειτουργίας της δημόσιας υπηρεσίας και των ημι-
κρατικών οργανισμών. Θεωρούμε πως όλα περ-
νούν μέσα από τη διαφάνεια, που είναι ο μεγαλύ-
τερος εχθρός της διαπλοκής και της διαφθοράς. 

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ 1955

Θεραπεία 
με διαφάνεια

Έχασε έδαφος 
ο Ταλάτ, μπάσιμο από 

Ναμί και Ακιντζί

ΡΟΔΟΣ

Ζητούν
επαναλειτουργία
τουρκικού 
σχολείου
ΤΟ τουρκικό πρακτορείο Ανατο-
λού μεταδίδει πως οι μουσουλ-
μάνοι που ζούνε στη Ρόδο επι-
θυμούν να επαναλειτουργήσει 
το τουρκικό σχολείο, που είχε 
κλείσει πριν από 42 χρόνια, για 
λόγους αναστήλωσης.
«Ως μουσουλμάνος, θα με χα-
ροποιήσει να δω την επαναλει-
τουργία του σχολείου. Εφόσον 
στην Κωνσταντινούπολη λει-
τουργεί σχολείο για την εκπαί-
δευση των Ρωμιών, πρέπει να 
υπάρχει και σχολείο για την εκ-
παίδευση των Τούρκων στη Ρό-
δο. Η επαναλειτουργία του σχο-
λείου είναι για μας πολύ σημα-
ντική, προκειμένου να συνεχί-
σει να προστατεύεται η γλώσσα 
και η θρησκεία των μουσουλμά-
νων», δήλωσε ένας εκ των απο-
φοίτων του τουρκικού σχολεί-
ου, ο 84χρονος Suleyman 
Bazlamba, και συνέχισε λέγο-
ντας: «Κατά το παρελθόν, το μή-
να του Ραμαζανίου διοργανώνο-
νταν πολλές εκδηλώσεις. Ενώ 
σήμερα, που χάνεται ο πολιτι-
σμός (μας), νοσταλγούμε τα πα-
λιά Ραμαζάνια. Η επαναλειτουρ-
γία του σχολείου θα εξασφαλί-
σει και την “ενίσχυση” του πολι-
τισμού μας».
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ΤΗν... πρεμιέρα του στο Στρα-
σβούργο ετοιμάζεται να κάνει ο 
Μανώλης Γλέζος, καθώς σήμε-
ρα συνεδριάζει το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο για να εκλέξει το 
νέο προεδρείο του. 

Όπως αναφέρει η παραπολι-
τική στήλη του αθηναϊκού 
Έθνους, ο «ρέκορντμαν» των 
ευρωεκλογών αναχώρησε την 
περασμένη Πέμπτη από την 
Αθήνα για την έδρα του Ευρωπα-
ϊκού Κοινοβουλίου, μια και εί-
χε... πολύ δρόμο μπροστά του, 
αφού, ως γνωστόν, οι γιατροί 
του έχουν απαγορεύσει να ταξι-
δεύει με αεροπλάνο.

Πάντως, ο Μ. Γλέζος δεν 
έφτασε στο Στρασβούργο... πε-
τώντας ή κολυμπώντας (όπως 
έλεγε ο ίδιος, με χιουμοριστική 
διάθεση, τις προηγούμενες ημέ-
ρες σε όσους τον ρωτούσαν σχε-
τικά), ούτε βέβαια επιβεβαίωσε 
την... πρόβλεψη του Αλ. Τσίπρα, 
ο οποίος είπε τις προάλλες -με 
εξίσου χιουμοριστική διάθεση- 
ότι «ο Γλέζος είναι ικανός να 
πάει και με ποδήλατο στις 
Βρυξέλλες»...

Σημειωτέον ότι, εκτός από 
την «πρώτη» του Μ. Γλέζου, η 

ψηφοφορία στο Στρασβούργο 
παρουσιάζει πρόσθετο ελληνικό 
ενδιαφέρον, αφού ένας άλλος 
ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, ο 
Δημήτρης Παπαδημούλης, διεκ-
δικεί με αξιώσεις την εκλογή του 
στη θέση ενός από τους 14 αντι-
προέδρους του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου, έπειτα από πρό-
ταση της ευρωομάδας της 
Αριστεράς...

Οσο για την απόφαση της 
ευρωομάδας της Αριστεράς να 
προτείνει ως πρόεδρο του Ευρω-

παϊκού Κοινοβουλίου τον Πά-
μπλο Ιγκλέσιας, επικεφαλής του 
κόμματος Podemos, που ήταν η 
μεγάλη έκπληξη των ευρωεκλο-
γών στην Ισπανία, είναι καθαρά 
συμβολική, αφού ο 35χρονος 
Ισπανός δεν έχει καμία τύχη 
απέναντι στον Γερμανό Μάρτιν 
Σουλτς, ο οποίος (μετά και την 
ανάδειξη του Ζαν-Κλοντ Γιούν-
γκερ στην ηγεσία της Κομισιόν) 
αναμένεται να ανανεώσει τη 
θητεία του στην προεδρία της 
Ευρωβουλής...

Κι όμως ο Γλέζος πήγε
στο… Στρασβούργο

Ο βετεράνος πολιτικός δεν ταξιδεύει με αεροπλάνο

Αιχμές του πρωθυπουργού με αποδέκτη τον Γκιουλέν
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